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     ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: Όπως Πίνακας Κοινοποιήσεων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση και Α.Κ.Ε.» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5127-928/6.5.2025 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Α.Κ.Ε. που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

αναφερόμενους στον Πίνακα Κοινοποιήσεων Βουλευτές, καταθέτουμε το με αρ. πρωτ. 488/14.5.2025 

έγγραφο της εταιρείας «ΔΕΗ ΑΕ». Περαιτέρω, σας γνωστοποιούμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας ενημέρωσε στις 19/5/2025 την εθνική αντιπροσωπεία, κατά τη συζήτηση σχετικής Επίκαιρης 

Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΑΦΟΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Κύριε Βουλευτά, όπως 

αναφέρατε και εσείς, η ΔΕΗ έκανε όντως μια αναφορά. Ήταν μια αναφορά σε ένα συνολικό πλάνο που 

έφερε, όπως γνωρίζετε πολύ καλά, για τη Δυτική Μακεδονία, το οποίο παρουσίασε στις αρχές Απριλίου. 

Ήταν ένα μέλλον για την «Πτολεμαΐδα 5», για τη μετεξέλιξή της από λιγνίτη στο φυσικό αέριο. Ήταν μια 

λύση τηλεθέρμανσης στην οποία ακόμα δουλεύουμε συνεχώς στο Υπουργείο για να μπορέσουμε να 

δώσουμε λύση στα θέματα της τηλεθέρμανσης. Ήταν επενδύσεις σε φωτοβολταϊκά και σε μπαταρίες. Ήταν 

έργα της αντλησιοταμίευσης. Ήταν έργα που συμπεριλαμβάνουν το υδρογόνο. Και, ναι, ήταν και μια 

πρόταση για μια μονάδα waste-to-energy, μια μονάδα καύσης, το οποίο ήταν ένα επενδυτικό πλάνο. Ήταν 

μια ιδέα που έβαλε στο τραπέζι και που, όπως είπατε και εσείς, αυτό προϋποθέτει κάποιες κινήσεις. 

Θεωρώ ότι έχουμε προτρέξει στη συζήτηση αυτή. Αυτή τη στιγμή μιλάμε απλά για τον σχεδιασμό. 

Θα έρθει η στιγμή του οικονομικού μοντέλου. Θα έρθει η στιγμή της επιλογής του αναδόχου. Θα έρθει η 

στιγμή της συζήτησης για νούμερα: ποιος αγοράζει από ποιον και ποιος πουλάει και πώς αποζημιώνεται. Όλα 

αυτά θα έρθουν πιο μετά στην υλοποίηση ενός τέτοιου προγράμματος. 

Και φυσικά δεν υπάρχει καμία αντίφαση με τον τοπικό φορέα διαχείρισης αποβλήτων, γιατί εδώ 

μιλάμε, όχι για διαχείριση αποβλήτων, μιλάμε για την καύση μετά από τη διαχείριση των αποβλήτων. Άρα, 

όλα αυτά θα έρθουν στον σωστό χρόνο.

Η ΔΕΗ θεωρούμε ότι έχει βάλει στο τραπέζι το δικό της όραμα για την περιοχή, το οποίο 

συμπεριλαμβάνει και αυτή τη μονάδα. Αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει ότι με κάποιον τρόπο έχει 

επιλεγεί η ΔΕΗ για κάτι τέτοιο. Αυτά είναι όλα αποφάσεις που θα παρθούν στον χρόνο τους». 

Ο Υφυπουργός

 Νικόλαος Τσάφος

Επισυνάπτεται: Το με αρ. πρωτ. 488/14.5.2025 έγγραφο



Πίνακας Κοινοποιήσεων

1. Βουλευτές:

 Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)

 Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)

 Ζεϊμπέκ Χουσεΐν

 Ηλιόπουλος Αθανάσιος

 Τζούφη Μερόπη

2.    Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
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